

2026年销量目标现分化：

# 传统车企稳健推进 新势力冲刺高增长

**2026年车市大幕初启，主流车企陆续披露年度销量目标，勾勒出存量竞争下的发展图景。截至目前，已有吉利、长安、奇瑞、零跑、小米等10余家主流车企明确今年销量目标，总量合计超2155万辆，约相当于2025年国内汽车总销量的63%。整体呈现显著分化：传统自主车企锁定10%至30%的稳健增速，聚焦新能源车与出海双引擎；新势力及跨界品牌则以34%至67.5%的激进目标抢占份额，凸显规模突围诉求。这些数字背后既是车企对市场趋势的判断，更是对产品、技术与渠道体系的综合校验。**

●本报记者 龚梦泽



新华社图片

## 销量目标呈现分化

从披露主体来看，已公布目标的车企覆盖传统自主巨头、造车新势力、合资品牌三大阵营，目标设定与企业发展阶段高度绑定，核心领导的公开表态进一步揭示战略方向。

传统自主车企以“稳”为核心基调，头部企业目标集中在300万辆级区间。吉利汽车在2025年超额完成300万辆目标后，将2026年销量目标定为345万辆，同比增长14%，其中新能源车销量目标为222万辆，渗透率直指64.3%。

奇瑞集团以320万辆为目标，同比增长14.03%，对应2025年280.6万辆的销量基数，奇瑞执行副总裁李学用表示，2026年将推出17款重点车型，旗下五大品牌将在电动化、智能化领域全面发力，延续跨越式增长态势。东风集团是传统阵营中的“激进派”，目标从2025年的250万辆提升至325万辆，增幅达30%，集团明确170万辆新能源车、60万辆出口的核心指标，凸显摆脱合资依赖的决心。长城汽车则相对审慎，将目标定为180万辆，对应2025年132.4万辆的销量基数，同比增长36%，结合员工持股计划调整目标，更贴合当前市场节奏。

中国证券报记者注意到，相比传统自主车企的稳字当头，新势力及跨界品牌呈现出高举高打的特征，目标增速远超行业

平均水平。零跑汽车成为增速标杆，在2025年交付59.66万辆、同比增长103%的基础上，提出2026年冲击100万辆的目标，增速高达67.5%。其创始人朱江明直言，这一目标虽具挑战，但零跑已掌握新能源核心技术，建立起有竞争力的自主零部件体系，下一个10年要实现年销400万辆以上，跻身世界级车企行列。

小米汽车以55万辆为目标，同比增长34%，在2025年超额完成41万辆交付后，计划推出多款新车完善矩阵，小米集团创始人雷军在公开直播中强调，“订单驱动产能”的稳健扩产逻辑。蔚来则采用区间目标表述，公司创始人兼CEO李斌提出每年保持40%至50%的销量稳定增速，对应2025年32.6万辆的交付基数，2026年销量目标区间为45.6万至48.9万辆，将增长纳入第三增长周期框架，聚焦高端市场巩固与海外扩张。

合资品牌方面，整体来说目标制定相对保守。广汽丰田设定80万辆目标，对应2025年约77.2万辆的销量基数，增幅仅为3.6%，其计划通过多款新能源车型补齐产品短板，包括全新换代威兰达智能电混双擎、铂智7纯电轿车等。上汽大众的大众品牌目标为100万辆，基本与2025年持平，而

上汽大众整体瞄准120万辆，拟通过7款新能源新车实现增长，押注国产化技术强化。

## 三大维度支撑目标兑现

纵观各家车企目标增幅呈现出的高低鲜明反差，背后是行业从增量扩张转向存量博弈的深层逻辑，而目标达成难度则与企业基数、产品布局、体系能力密切相关。

从增幅分布来看，传统自主车企目标增速集中在13%至30%。吉利、奇瑞、长安等头部企业均将增速锁定在14%左右，既体现对市场的敬畏，也预留了结构优化空间。

中国证券报记者观察到，车企的新能源车销量增速目标明显高于整体增速目标，例如，吉利新能源车销量增速目标为32%，长安新能源车销量增速目标为26.2%，凸显了新能源车正成为车市增长主引擎的共识。东风集团30%的高增速则带有战略转型属性，其新能源车与出口目标占比超70%，试图通过新业务突破弥补合资板块弱势。

造车新势力方面，行业平均34%至67.5%的高增幅看似激进，实则符合小基数扩产规律。零跑67.5%的增速源于2025年59.66万辆的基数，100万辆目标对应的绝

对增量虽大，但依托全域自研的成本优势、1800家渠道网点及海外翻倍至12万辆的规划，达成概率不低。

小米34%的增速看似保守，实则与产能规划精准匹配，一期、二期工厂满负荷产能达50万辆，剩余5万辆缺口依赖新车订单释放，体现“不盲目扩产”的理性逻辑。

“造车新势力的设定高目标的本质是规模诉求的倒逼，既要通过增长换取现金流与盈利改善，也要靠预期支撑估值，但若不能将规模转化为体系力，资金与组织能力将面临严苛考验。”中国乘用车产业联盟秘书长张秀阳认为，车企销量目标达成的核心变量集中在三大维度。首先是新能源产品落地节奏，吉利的银河V900、极氪8X、小米的SU7改款与增程SUV、零跑的高端车型矩阵，均是支撑目标的关键砝码。

张秀阳进一步分析称，其次是海外市场突破成效，2026年行业出口预计增长4.3%至740万辆，比亚迪押注150万至160万辆海外销量，东风、零跑均将出口作为重要增量。最后就是体系力支撑能力。吉利、长安凭借稳定的目标完成率与完善的渠道布局，目标达成确定性较高；而部分合资品牌因新能源转型滞后，即便目标保守，仍面临市场份额被挤压的风险。

## 极越预重整启幕

新势力车企洗牌进入深水区

●本报记者 张妍頔 龚梦泽

在新能源汽车行业竞争白热化的背景下，曾背靠百度与吉利两大巨头的极越汽车，正式踏上预重整之路。1月12日，极越汽车母公司上海集度汽车有限公司预重整案第一次债权人会议正式召开，有司法界人士对中国证券报记者表示，一般情况下，确定了破产重整投资人后才会立案继续推进破产重整流程。

极越汽车或将等来自己的“白衣骑士”，这也成为新能源整车制造行业洗牌进程中的又一典型案例。与此同时，威马、高合、哪吒等多家新势力车企密集启动重整程序，折射出行业“淘汰赛”的残酷现实，市场格局正加速向头部集中。

## 能否迎来“白衣骑士”

极越汽车的预重整程序已进入实质性推进阶段。

2025年11月21日，上海市第三中级人民法院正式受理上海集度汽车有限公司的预重整申请，同步指定北京市中伦（上海）律师事务所担任临时管理人。2025年12月2日，《上海集度汽车有限公司预重整案战略投资人招募公告》显示，意向投资人应拥有足够的资金实力进行投资，能出具相应的资信证明或其他履约能力证明，意向投资人应于2026年1月15日前提交《预重整投资方案》，方案中应明确投资的金额、投资款支付的期限、债权清偿方案、出资人权益调整方案、后续经营方案等。同时，应在500万元的尽调保证金之外补充缴纳投资保证金4500万元，这些约束条件均对重整投资人的资金实力提出了要求。

据媒体报道，阿联酋迪拜的科技企业——Robo.ai Inc已正式向上海集度汽车有限公司临时管理人提交报名材料。但Robo.ai Inc的财务状况并不乐观，2025年9月30日公布的2025年半年报数据显示，2025年上半年，Robo.ai Inc持续亏损，亏损金额为240万美元，截至2025年6月30日，公司累计亏损约为7.393亿美元。半年报中，Robo.ai Inc表示，除现金状况恶化及持续亏损外，公司仍依赖外部融资来源。

上海集度汽车有限公司能够吸引到重整投资人，与其过去的百亿元投资形成的资产相关。上海集度汽车有限公司成立于2021年11月1日，注册资本4亿美元，旗下打造智能汽车品牌极越，过去四年，公司累计投入超百亿元，自主完成智能辅助驾驶、智能座舱、电子电气架构、线控底盘等核心技术的全栈研发，沉淀超过两千项自主知识产权。公司已经完成了6款车型的研发布局，构建了完整的自研平台体系，集度已实现从技术研发、整车量产到市场交付的全链路闭环，极越品牌车辆累计交付量超过1.7万台。

然而，从各个整车制造企业扭亏为盈的时间点来看，极越的销售远达不到支撑企业可持续运营的规模门槛。破产重整的时间漫长、道路曲折，极越车主和集度的债权人等待着“白衣骑士”的到来减少自身的财务损失。

## 多重压力下的行业洗牌

新势力车企进入了密集重整期，2025年4月3日，法院裁定批准了威马汽车的重整计划。深圳翔飞汽车销售有限公司成为了威马汽车科技集团有限公司、威马智慧出行科技（上海）股份有限公司、苏州威马智慧出行科技有限公司、威马汽车制造温州有限公司的重整投资人和新股东，翔飞正在推动威马EX5和E5车型在温州基地快速恢复量产。

哪吒汽车的破产重整也在去年年底迎来了新进展，2025年12月18日，哪吒汽车母公司合众新能源汽车股份有限公司管理人公告显示，已经遴选了其中一家意向机构作为经营管理受托方，后续，管理人将依法与受托方签订《经营管理委托协议》，共同推进委托经营管理工作，确保破产重整程序顺利实施。

值得注意的是，在正式遴选中，评审委员会重点考虑了意向受托方是否具有维持造车“双资质”方案和资金筹措方案。哪吒汽车官方微博显示，2025年上半年，哪吒汽车出海至巴西、印度尼西亚、毛里求斯等地。

新能源汽车行业仍在持续发展，1月14日，中国汽车工业协会发布的数据显示，2025年，中国汽车产销累计完成3453.1万辆和3440万辆，同比分别增长10.4%和9.4%，产销量再创历史新高。新能源汽车方面，2025年，新能源汽车产销累计完成1662.6万辆和1649万辆，产销量再创历史新高，同比分别增长29%和28.2%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的47.9%。

但值得注意的是，2025年，汽车销量排名前十位的企业（集团）共销售2887.6万辆，占汽车销售总量的83.9%。中国汽车工业协会副秘书长陈士华表示，预计未来汽车企业的分化将继续加速，强势的企业将发展壮大，同时也会有很多企业掉队。

对于持续性的行业格局的变化，重整成为部分企业“续命”的关键路径，核心资产价值成为重整成功的核心筹码。随着行业洗牌持续深化，具备核心技术、合规资质与成熟供应链的企业，仍有希望通过重整实现资源重组，在细分赛道占据一席之地。

# 宝马中国销量下滑 本土化举措欲破体系适配难题

●本报记者 龚梦泽

当宝马集团2025年全球销量实现稳健微增时，其中国市场的份额收缩已成为不可忽视的现实。宝马官方数据显示，2025年其在华销量为62.55万辆，较2023年的82万辆减少近20万辆，连续两年出现同比下滑。

尽管市场普遍将此归因于电动化转型滞后、价格竞争等表层因素，但深入拆解体系逻辑与销量数据可知，宝马的核心困境在于全球车型标准化研发与中国市场快速迭代需求的系统性错配，体现出传统豪华车企总部集权决策模式在本土品牌用户导向创新浪潮下的适配不足。这一挑战不仅关乎中国市场份额稳定，更折射出全球汽车产业智能化变革中，传统巨头的体系转型焦虑。

## 全球研发体系与中国市场节奏脱节

业内普遍认为，宝马中国市场的份额波动，本质是全球研发体系与中国市场节奏的脱节。作为豪华品牌全球布局的典型代表，宝马采用全球统一的车型研发流程，而中国新能源汽车市场呈现“18个月迭代一代”的快节奏特征，两者的适配差距逐步显现。以主力电动车型iX3为例，其基于燃油车平台改造的研发周期，长于本土品牌同类车型的研发交付周期，且上市后本土化功能迭代速度偏慢。

需求认知的错位进一步放大了战略偏差。乘联会相关调研显示，中国豪华车用户对智能座舱、智驾系统的关注度远高于欧洲市场，且这类智能化体验已成为用户从传统豪华品牌向新势力汽车品牌转移的核心驱动因素。而宝马当前主流车型搭载的iDrive系统，在本土化语音交互功能上与本土品牌搭载的鸿蒙座舱存在明显差距：鸿蒙座舱已支持粤语、四川话、东北话等16种方言变体，



视觉中国图片

## 能否破解体系适配难题

如果说战略错配是外部适配问题，那么对豪华价值定义的认知差异，则是用户流失的内因。当前中国豪华车市场已从“品牌+机械素质”的传统认知，转向“智能+体验+生态”的新范式。

数据差异直观反映竞争力差距：2025年中国豪华车市场新能源渗透率已突破30%，但宝马纯电车型在华销量占比仍处于较低水平，且主力车型多为燃油车平台改造产品，在空间布局、补能效率等方面不及本土纯电车型。此外，宝马仍存在研发资源分配的区域失衡等问题。

价值认知偏差直接导致品牌溢价稀释。这体现在保值率上，宝马5系1年车龄保值率存在明显下滑趋势，下滑幅度为3%至5%。进入2026年，宝马大规模调价覆盖多款主力车型，优惠幅度显著，但从普遍反馈来看，部分消费者将降价解读为产品力不足的信号，反而选择持币观望，导致降价后潜在客户转化率不升反降。

底盘调校、极端环境验证，但未获得车型定义与核心技术迭代的主导权。而宝马与华为的合作则聚焦智能生态融合，仅围绕数字钥匙、HUAWEI HiCar、My BMW App互联等场景展开，未涉及核心技术架构共享，其智能化迭代仍依赖自身全球研发体系推进，灵活性与适配速度不及本土深度合作模式。

宝马中国的市场收缩，本质是传统汽车全球分工模式在智能化时代的适配遇阻。当中国市场从全球最大增量市场升级为全球创新策源地，仅靠资金投入难以解决体系惯性问题。2026年上市的国产新一代iX3将成为重要试金石，若能借此打破总部集权的决策惯性，建立更灵活的本土化响应机制，或可扭转市场颓势；反之，其在中国市场的份额压力或将进一步加大。